

EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION.

Calle de la Zapatería Vieja,
Núm. 4, Bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En esta Ciudad.....	12 rs. trimestre.
Fuera.....	15 » »
Números sueltos.....	2 cuartos.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Stos. Víctor, Zenon y Sábás, mártires.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.

LA ATRAPANA

Poema jocoserio, original y sin adormide-
ras; un elegante volúmen al infimo precio
de 3 pesetas, en la librería Española, calle de la Córte-Real número 1, Gerona.

CRÓNICA.

—Para las enfermedades de Pecho, Asma, Bronquitis, Catarro pulmonar, Tos, Tisis, etc. La prensa en sus diferentes manifestaciones, recomienda muy especialmente los Petos Yodo-Balsámicos del Sr. ESTARRIOL, no tan solo como un excelente curativo de estas enfermedades, si que tambien como á su preservativo. Debiendo para más datos dirigirse á su autor en Barcelona, Riera del Pino, 11.

—Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano á nuestro distinguido amigo y correligionario D. José M.^a Vehí ex-Senador por esta provincia. Salió ayer mismo para La Bisbal.

—Sabemos que ayer Barcelona recobró su aspecto normal asegurando los periódicos de aquella ciudad que en las calles mas céntricas casi todas las tiendas han abierto sus puertas y puesto otra vez de manifiesto sus escaparates.

—Es muy original el argumento que hizo el republicano solitario Sr. García Ruiz en la sesión del Congreso de 1.º Abril para probar la sinrazón de los comerciantes que claman contra las nuevas tarifas de la contribución industrial.

Dijo así: «Yo pregunto: ¿cuántas tiendas de comerciantes se han vendido ó embargado durante los seis años últimos? Ninguna, pero en cambio se han vendido miles y miles de fincas rústicas.»

Es lo mismo que si hubiese preguntado: «¿Cuántos hombres de bien han ido á presidio? Ninguno; pues, palo de ciego á los hombres de bien.»

De modo que según el Sr. García Ruiz, los industriales que cumplen la ley, que pagan sin dejarse embargar, merecen que se les apriete el dogal.

¡Vaya una defensa extravagante! Sepa el Sr. García Ruiz que si á los agricultores insolventes les embarga sus fincas el Estado porque quedan á deber la contribución, los Comerciantes quiebran y sus bienes son embargados por sus acreedores. El caso es igual.

Además, no son los grandes propietarios los que se dejan embargar para el pago de la contribución sino los propietarios pobres ó de pequeñas extensiones de terreno que se empeñan en vivir sin trabajar no bastando sus rentas á cubrir sus gastos. No decimos que la contribución que se les exige sea justa, pero si á más de la propiedad se dedicasen á alguna industria, claro es que se hallarían en mejor situación y podrían pagar sus cargas con más facilidad que los industriales que viven de su oficio solamente.

¿Y dónde están esos miles de fincas rústicas vendidas por el Gobierno?

En nuestra provincia no hay ninguna porque aquí los pequeños propietarios están acostumbrados á la economía y al trabajo; y eso que, según datos estadísticos recientemente publicados, es la provincia de España donde hay menos ocultación de riquezas, de modo que hace muchos años que venimos pagando aumento de contribución para suplir el déficit que resulta de las ocultaciones de las demás provincias.

Busque, pues, otros argumentos el Sr. García Ruiz para ensalzar la reforma contributiva del Sr. Camacho. Bien se conoce que él no ejerce más industria que la de la *lengua* que por desgracia de España no está comprendida en las tarifas. Aquí todo son privilegios.

Si se impusiese contribución á esos industriales que tanto abundan en Madrid, mucho mejoraría la suerte de la Nación. No prosperarían tantas aberraciones contra el sentido común.

¡Qué golpe para los libre-cambistas!

—De *El Constitucional* periódico ministerial, como indica su nombre, copiamos los siguientes párrafos:

Traslado á *La Lucha*:

«Á fuer de imparciales, debemos confesar que no siempre hemos visto inclinado al actual ministro de Hacienda al camino que debe alejarle de escollos como el en que hoy tropiezan sus proyectos, y en el que mañana pueden estrellarse con aquellos su reputacion financiera.....»

La tenacidad con que se ha empeñado y empeña en sostener el planteamiento de las nuevas tarifas de de subsidio, y la unánime oposicion que en las clases industriales y comerciales ha encontrado, son la mejor prueba de lo que llevamos dicho.....»

No ha tenido en cuenta que relacionada la aplicacion de las nuevas tarifas con el leonino tratado de comercio franco-español, lo que de momento puede producir un aumento de las rentas, ha de conducirnos inevitablemente al aniquilamiento y ruina de lo que son y deben ser para todo hacendista sensato, fuente razonable de aquellas.....»

El Sr. Camacho como dice muy bien un periódico périto en la materia, tenía en sus manos una magnífica ocasion de acreditarse, de salvar nuestra industria y comercio buscando los recursos para ello, fuera de la nacion; pero obcecado por espíritu de escuela ha preferido sacrificar á su misma pátria.

En este punto no puede absolutamente merecer nuestros aplausos el señor Camacho, ni mucho ménos; por el contrario, merece nuestra desaprobacion, porque estamos convencidos que la aplicacion de sus tarifas, si se lleva á cabo, ha de ser obstáculo infranqueable al desarrollo de nuestro comercio y nuestra industria que con semejante llaga ha de perecer por consuncion y raquitismo, si no muere antes asfixiada por las corrientes á que ha de dar paso, si por desgracia del país se lleva á cabo la aprobacion del monstruoso tratado de comercio franco-español.»

LOS REPRESENTANTES DE CATALUÑA.

Reuniéronse anoche, segun habíamos anunciado, en el salon de presupuestos del Congreso los senadores y diputados de las cuatro provincias catalanas y las comisiones de la Diputacion provincial, Ayuntamiento, Fomento de la Produccion Nacional y corresponsales de varios periódicos de Barcelona.

Presidían esta reunion los Sres. Balaguer y Conde de Torre-Mata y actuaban como secretarios los Sres. Orozco y Boixader.

Expuesto por el Sr. Balaguer que el objeto de la reunion era el de oír lo que tuvieran á bien exponer los representantes de las corporaciones citadas sobre el tratado de comercio, inició el debate el Sr. Benet y Colóm en nombre de la Diputacion provincial, dando gracias á los senadores y diputados catalanes por haberse prestado incondicionalmente á escuchar las reclamaciones de la industria de Cataluña.

Hizo constar que la Diputación provincial ha venido defendiendo siempre la protección para todos los intereses cuando se ha suscitado alguna cuestión económica.

Estudió el tratado detenidamente deduciendo de ese examen la convicción de que no podía haber nada más funesto para la industria. Negó que ésta encontrara compensación en los beneficios que de él ha de reportar la agricultura.

Recordó que la Diputación Provincial de Barcelona ha redactado una bien meditada exposición detallando ampliamente los incalculables perjuicios que producirá el tratado en la práctica.

«España, dijo, se halla reponiéndose en la actualidad de los quebrantos que en su riqueza han causado las continuadas y sangrientas luchas civiles de que ha sido teatro, y si en los momentos en que lleva á cabo la obra de reconstrucción, se liga por tanto tiempo con una nación de industria más floreciente y poderosa, no tardaremos en llorar la muerte de la nuestra.»

El orador demostró que no existe la supuesta compensación para la agricultura, pues al mismo tiempo que las reclamaciones de la industria se han oído las de importantes centros agrícolas. Muchos frutos están recargados, y el beneficio que se pretende van á disfrutar los vinos es ilusorio, pues Francia los demandará según necesidades.

«Esta es la causa, dijo al terminar, de que la Diputación Provincial de Barcelona se considere en el deber de dar la voz de alarma y de pedir que, si no es posible rechazar el tratado de comercio con Francia, se escogite el medio de hacer más llevaderos sus efectos, prolongando su duración por menor tiempo que fuera dable.»

El Sr. Carbó, representante del Ayuntamiento, pronunció un elocuente discurso encaminado á demostrar que el tratado de comercio mata las industrias catalanas sin beneficiar en lo más mínimo las de otras provincias. «Cataluña, dijo, comprende de tal modo los altos deberes del patriotismo, que no formularía queja alguna si la ruina de su producción implicase la prosperidad de sus hermanas las demás provincias de España.»

Reseña en detallados períodos los males que, á su juicio, producirá el convenio con Francia, y termina diciendo que si todos cumplen con su deber y el tratado se aprueba, quedará el triste consuelo de la conciencia satisfecha.

El Sr. Serret, diputado provincial, dijo que nuestro arancel es imperfecto porque las valoraciones son defectuosas y están agrupadas, mientras que el arancel francés tiene muchas ventajas sobre el español.

Respecto de las sederías, dijo el Sr. Serret que sufrirán muchos perjuicios, porque mientras la seda libre de España podrá mandarse á Francia sin devengar derechos, cuando vuelva á España los devengará, protegiendo así la industria francesa.

Hizo observar la decadencia de la ganadería española, decadencia que irá en aumento y traerá consigo la desaparición de las industrias de mezclas y estambres.

La minería también resulta protegida en Francia; porque nuestros productos, que entrarán allí sin derechos, como primera materia, serán allí transformados ventajosamente sin competencia posible por nuestra parte.

Todo esto traerá perjuicios para la agricultura, según manifestaba el Señor Serret. Primero, porque desapareciendo la industria recaerán todas las cargas públicas sobre la agricultura, lo cual es evidente. Además, nuestra agricultura está muy atrasada, casi en mantillas. No se emplean las máquinas en ella, ni se podrán emplear fácilmente si no hay industria que las construya. En suma, añadió el Sr. Serret, la industria y la agricultura son hermanas, y si perece la una, no saldrá muy bien librada la otra.

Habló después el Sr. Jover, diputado provincial, y explicó el conflicto de Barcelona y las causas que lo motivan. Dijo que allí no existe ningún género de presión por parte de nadie, que todo cuanto ocurre es hijo del convencimiento que tienen los fabricantes que obreros de lo ruinoso que ha de ser para el País el tratado con Francia.

El Sr. Coll (del Ayuntamiento) hace observar que la corporación popular de Barcelona, en 28 de febrero de este año, acudió á las Cortes con una exposición, en la que demostraba así el municipio que comprendía, porque había estudiado el asunto, los males que la aprobación del tratado traería sobre la industria nacional.

El Sr. Sand, en representación del Instituto del Fomento de Barcelona, manifestó que desde el primer momento dedicó un detenido estudio al tratado, y como resultado de él había elevado una razonada exposición á las Cortes pidiendo la no aprobación, puesto que ese tratado perjudica á varias industrias y no beneficia los vinos, que solo nos compra Francia cuando los necesita.

El Sr. Manfrid, diputado provincial, expuso algunas consideraciones en corroboración de lo manifestado por sus compañeros de comisión.

Después pidió la palabra el senador D. Manuel María Alvarez, exponiendo las razones porqué creía inoportuno y prematuro el tratado de comercio, fijando su atención en las circunstancias por que atraviesan los contribuyentes españoles por consecuencia de los planes financieros que se están planteando, así como también en la previsión del Gobierno francés.

El Sr. Graells, senador por la económica de Barcelona, manifestó que había recibido una exposición de dicha sociedad, oponiéndose á la aprobación del tratado, la que presentará al alto Cuerpo en la primera sesión que celebre.

Después de breves rectificaciones de algunos de los señores que habían tomado parte en la discusión, y de expresar el Sr. Benet que Cataluña no quería nada para sí y que deseaba la prosperidad de toda la Nación, á cuyos intereses creía perjudicaba el tratado con Francia, el Sr. Balaguer dió las gracias á todos los concurrentes por su asistencia, asegurándoles á las comisiones que los representantes de Cataluña en el Parlamento cumplirían con su deber sin dejarse influir por intereses de escuela y políticos, y sin otra mira que el bien y prosperidad de la industria y del trabajo nacional, en armonía con la agricultura.

La reunion terminó á las doce próximamente.

(De *El Estandarte*.)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

Madrid 9 de Abril de 1832.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Muy Sr. mio: Cataluña y tratado de comercio, tratado de comercio y Cataluña, hé aquí los dos polos unidos sobre que giran las conversaciones políticas en círculos y tertulias.

El mismo estado que estos dias reviste la manifestacion en Barcelona, aunque se abruga la esperanza de que el martes recobre la poblacion su fisonomia habitual. Y ya en el camino de las esperanzas, espérase que el gobierno consienta en volver á tratar con Francia para conseguir que pueda ser denunciado el tratado un año después de hallarse en ejercicio; pero yo aseguro á V. que el gobierno no ha pensado en semejante cosa, porque la cuestion es de gabinete, declárese ó nó. Basta pensar la situacion en que el gobierno de Madrid quedaria ante el de Paris para saber que todos los ministros españoles harán grandes esfuerzos porque sea aprobado íntegramente el tratado, pues de lo contrario se veria en la necesidad de abandonar el poder.

Y aquí entra ahora la explicacion de mucho de lo que se vé, y que debo á los lectores de su ilustrado periódico. Y cuenta que yo no invento, cópio; tanto que no haré más que trasladar íntegras las palabras que en confianza me ha dicho un personaje.—Balaguer conoce perfectamente, como los que en la sombra le ayudan, que la aprobacion del tratado es asunto de gabinete y que admitida la más leve enmienda por el Congreso, Sagasta baja el poder. Y como quiera que esta solucion favorece los planes políticos del diputado por Villanueva y encajen perfectamente dentro de sus antecedentes los trabajos que hace para impedir la aprobacion del tratado, de ahí el que no ceda por nada ni por nadie.

Y van ganando con la caída de Sagasta los que desean la crisis, porque están persuadidos que el cambio de ministerio no implica cambio de situacion y que de esta mayoría pueden salir muchos ministerios, que es lo que se cree en altas regiones. —De modo que ya se tira á rodar á todo el ministerio, vista la actitud del Presidente contraria á modificaciones ministeriales. Aun que nadie lo cree, tal pueden ponerse las cosas que se consiguiera una votacion lucida y determinara la caída

del Sr. Sagasta. En este caso, quién formará la nueva situación? ¿Posada Herrera, Navarro, Duque de la Torre, Jovellar?

Entre tanto los trabajos continúan sin descanso: la comisión del Ayuntamiento y Diputación de Barcelona verán el martes al Rey para interesarlo en contra del tratado; hoy quedarán fijados los turnos de la discusión en entrevista que celebrarán los Sres. Balaguer, Baró y Posada, y esta noche se reúne la comisión de tratado para distribuirse los trabajos. Y tanto se trabaja que se afirma el gestionar con los Senadores franceses para que no aprueben el tratado, caso de aprobarse aquí.

Después de esto, poco ó nada se habla, aun que no se deja de la mano la cuestión de impuestos. Los propietarios por territorial no están contentos y ya V. sabe que forman el nervio nacional, siendo imprudente y hasta injusto apretarles más de lo que están: sería ahogarlos, y entonces obrarían en propia defensa.

Es domingo y la buena temperatura convida á pasear y olvidar la política. Así lo haré yo dentro de un momento, así que termine esta, que no acabo aquí por decirle algo de los curiosos impertinentes, fin de la famosa trilogía de Echegaray.

En el teatro español no se cabía: no he visto mayor exceso de gente en aquel coliseo, que tenía un golpe de vista admirable. V. no sabe las penas que yo pasé para conseguir una butaca y mala sin pasar por las garras de los revendedores. Todos esperábamos un triunfo, pero nos quedamos aguardándolo: cayó el telón en el primer acto sin arrancar una palmada, y solo el nombre del autor, querido y respetado por este público salvó á los dos curiosos.

Hay sobra de poesía en la versificación, escenas magníficas, pero el conjunto de la obra adolece de grandes defectos. La curiosidad de María, siendo virtuosísima, acaba por morir como criminal, en medio de la indiferencia del público que no logra conmoverse ni interesarse por ninguno de los personajes del drama. Hasta la ejecución no rayó á la altura que de ordinario.—Tales son mis impresiones y las de los que asistieron anoche al anunciado y deseado extremo.

También los hubo en Apolo y Lara, pero como no la ví no quiero decir nada de referencia, aunque es opinión general que gustaron. Tampoco me ayuda el tiempo.

Nada nuevo del extranjero: los mismos problemas sin resolverse, nihilismo, Irlanda y Túnez, que dán juego á la pluma, la palabra y la imaginación de los políticos.

Hasta mañana se despide su atento S. S. y compañero,—F.

Paris 9 de Abril 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Muy Sr. mio: La sociedad de agricultura de Francia se propone utilizar las aguas de las cloacas de Paris, que pueden calcularse en ochenta mil metros cúbicos anuales por hectárea, como riego y abono para las tierras de labor situadas en sus alrededores.

No negaré que el asunto es importantísimo bajo el punto de vista higiénico, industrial, económico y agrícola, pero los autores de este proyecto que tan buena acogida ha merecido de la prensa francesa y aun esta misma me dispensarán que les diga, que no es nuevo el procedimiento.

Sin temor de equivocarme, puedo reivindicar para España, la primera aplicación que se hizo en Europa del *sewage* pues según mis noticias, y sin embargo de haber

sido ya empleadas las aguas de las cloacas como medio de irrigacion y de abono por los godos, la ciudad del Cid. Valencia, puso en práctica en 1358, lo que hoy propone la indicada sociedad.

Ahora que se ocupan los principales periódicos europeos, de estudiar los medios con que cuentan en su interior para el transporte de tropas Francia y Alemania, bueno será que le diga que la primera de estas dos naciones, presenta una inferioridad notable al lado de su terrible enemiga, en lo que respecta á las vias férreas.

Las del imperio alemán, según la última estadística oficial que tengo á la vista, comprenden, 36.000 kilómetros de longitud, de los que, 25.000 pertenecen al Estado, y los restantes á diferentes compañías.

Los caminos de hierro franceses, ocupan una extensión de 26.000 kilómetros, 2.000 explotados por el Estado, y 24.000 por sociedades particulares.

Si se tiene en cuenta que Francia ocupa una superficie de 53.000.000 de hectáreas y Alemania de 54.000.000, se verá que esta posee 666 kilómetros de vía férrea por cada millon de hectáreas, mientras que el país de los galos solo dispone de 500, también por cada millon de hectáreas.

El ministro de la guerra francés ha dictado las órdenes oportunas para que se ensaye en algunos regimientos durante las próximas maniobras, un nuevo alimento para la tropa, y cuya aplicacion debe tener lugar con preferencia en campaña. Se trata de la «pólvora-carne», que es un producto prusiano adoptado por Bélgica, Inglaterra é Italia para sus ejércitos, por las condiciones nutritivas que reúne. Se compone de un extracto de carne que se conserva indefinidamente, que no molesta á la tropa por su poco peso y que es susceptible de convertirse en masa si así conviniera. El caldo se obtiene en diez minutos á razon de cien gramos por cada litro de agua, y produce una economía de ochenta por ciento, en la manutencion del soldado.

La temperatura contra lo que se esperaba, ha sufrido una metamorfosis completa en todos los pueblos de Europa. Como este cambio repentino es precursor de fuertes heladas, he aquí un procedimiento para preservar los árboles frutales que hayan florecido. Primero, debe observarse el estado del tiempo: si hiela durante la noche, por la mañana temprano, antes de la salida del sol, se calienta la cantidad de agua suficiente y se riegan con esta las ramas cubiertas de flores por medio de una bomba de mano, con lo cual recobrarán su lozania, en el momento que los rayos solares desciendan sobre ellas.

El Corresponsal.

MERCADO DE GERONA DEL DIA DE HOY.

Trigo de 1.^a á 25'00 pesetas la cuartera de 80 litros,—Idem de 2.^a á 23'50.—Mercladizo á 18'50.—Cebada á 11'50.—Maiz á 15'50.—Judias á 24'50 ptas.—Habas á 14'50.—Mijo á 17'50.—Avena á 10'00.—Arvejas á 15'50.—Garbanzos á 30.—Harina de 1.^a á 22 ptas. quintal.—Idem de 2.^a á 21.—Idem de 3.^a á 16.—Gerona 8 Abril de 1832.

ANUNCIOS GENERALES.

(BRIANS) HERPES (BRIANS)

Cúranse radicalmente por crónicos que sean, evitándose la reproducción del mal.

CONSULTA ESPECIAL, CALLE DEL PINO, N.º 14, PISO 3.º, PUERTA 2.ª DE 12 A 2.

AGUA SILVIANA VEGETAL

Y ESTRACTO DE LA MISMA.

Estos dos productos en pocos dias no dejan una cana volviendo el cabello á su estado primitivo. El primero se usa con esponja ó como la bandolina y el segundo como el de pomada ó aceite. Precio 6 pesetas y el extracto botella pequeña 4, grande 6; al por mayor grandes rebajas.

Peluquería de Pagés, Abeuradors número 4 y en casa Detrell hermanos.—Gerona.

NOTA. Tambien está de venta la Tintura Americana, instantánea para la barba. Estos tres productos se garantizan y se devuelve el dinero si no dán el resultado apetecido.

APARATOS CONTINUOS

PARA LA FABRICACION

DE BEBIDAS GASEOSAS

DE TODA ESPECIE

Agua de Seltz, Lemonadas, Vinos espumosos, Soda-Water, y Gasificacion de Cervezas y Sidras.

MEDALLA DE ORO EXPOSICION UNIVERSAL 1878

4 DIPLOMAS DE HONOR DE 1859 A 1876

Medalla de oro y gran medalla de oro en las Exposiciones de Lyon y Moscú 1879.

Medalla de honor, medalla de plata, medallas y plata en las Exposiciones de 1859, 1860, 1862, 1864, 1867 y 1869.



SIFONES

de grande y pequeña palanca ovóides y cilindricos, ensayados a una presión de 20 atmosferas. Sencillos, sólidos, faciles de limpiar.



Estáño de primera calidad.—Vaso de cristal.

M. BON HERMANN - LACHAPPELLE

J. BOULET & C^o SUCCESTORES

CONSTRUCTORES-MECANICOS

486, rue de Faubourg-Poissonnière, PARIS.

Guía del fabricante de bebidas gaseosas, publicada y estampillada por J. HERMANN-LACHAPPELLE

Precio, 5 fr.

ANUNCIOS GENERALES

LA UNION

EL FÉNIX ESPAÑOL.



COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Aprobada por Real orden de 17 de Marzo de 1864

Autorizada por Real decreto de 5 Junio de 1864.

DIRECCION GENERAL EN MADRID

CALLE DE OLÓZAGA NÚMERO 1.

(Paseo de Recoletos)

GARANTIAS:

CAPITAL SOCIAL 36.000.000 DE RVN. EFECTIVOS.

Y EN PRIMAS Y RESERVAS

Reales vellon 81.044.576'50

Siniestros pagados desde su creacion hasta el 31 Diciembre 1880

REALES VELLON 70.863.387'68.

Delegación de Gerona á cargo de D. Jaime Vila.—Plaza de la Independencia, 14, 2.º

EUROPA Y AMÉRICA

SEGUNDO AÑO DE SU PUBLICACION.

REVISTA QUINCENAL ILUSTRADA DE LITERATURA, ARTES Y CIENCIAS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Europa un año. 12 francos.

En América. 5 pesos oro.

Se suscribe en esta Administracion y en la librería Española.

CORREO NACIONAL.

—Los Diputados conservadores Sres. Bosch y Labrús, Bosch y Fustigueras y Alvarez Mariño, no han sido invitados por sus compañeros de Cataluña en las reuniones y conferencias que celebran para tratar de las cuestiones económicas palpitantes. Es de extrañar este proceder contrario al compañerismo que siempre ha reynado entre Diputados de una misma Region.

—El Sr. Sagasta habló en el Congreso para cubrir con desprestigio al Sr. Camacho, pero el haberle alentado á perseverar con sus errores, ha producido mal efecto.

—En el voto particular del Sr. Atord han votado con el Gobierno setenta y cuatro Diputados incluyendo en este número á los demócratas y republicanos; diez y ocho han votado en contra y trescientos y tantos se han abstenido.

¡Vaya una mayoría!

—Los fabricantes de Tarrasa, al tener noticia del discurso pronunciado el sábado por el presidente del Consejo de ministros se presentaron en corporacion al señor Alcalde para rogarle como así lo hizo, que por medio del telégrafo transmitiera una protesta concebida en los mismos términos que la de Sabadell que ya conocen nuestros lectores.

—El lunes empezó en el Congreso la discusion del tratado de comercio con Francia habiendo sido muy animada, y las tribunas llenas de espectadores.

Pronunciaron discursos los Señores Baró y Romero (D. Vicente) habiéndose defendido la comision.

Se Admitirán á discusion dos enmiendas. y reasumirá el debate. El tratado se cree quedará votado esta semana.

REVISTA FINANCIERA.

Las fiestas de estos últimos dias por un lado, de otra parte la incertidumbre y malestar que se nota en el mercado, sostenidas por la manifestacion muda que continua incólume y tenaz por parte del comercio y de la industria, han impreso notable flojedad en los valores.

En expectativa de los sucesos nada puede decirse de los cambios, é interior se vislumbra la esperanza de una transacción, el porvenir se presenta oscuro y es inútil que nos guíemos por los cambios del exterior, cuyo norte es hoy el mercado de Barcelona, único y principal Baluarte en que luchan los planes financieros del Sr. Camacho.

El Consolidado que dejamos el miércoles último á 28'67 1/2 dinero y 28'70 papel, cierra en baja á 28'55 y 28'57 1/2 respectivamente; las subvenciones á 56 dinero 56'25 papel. Los telégramas de Madrid señalan 29'02 y París 26'40.

El Banco de Barcelona cotiza sus acciones sin variación á 89 dinero y 90 papel. Las Catalanas estacionadas á 135 dinero y 136 papel. Las del Crédito Mercantil señalan 50 céntimos de pérdida en sus cotizaciones que fueron ayer á 67'50 dinero y 68 papel.

Invariable el Colonial á 85'25 dinero y 85'75 papel.

El Banco de Villanueva cotiza sus acciones á 27 dinero y 27'50 papel.

Las Cataluñas en baja. Las viejas señalan ayer 31 dinero y 31'50 papel. Las nuevas valen 3 y 1/2.

Los Préstamos y Descuentos han perdido también un entero próximamente en sus acciones, señalando 37'50 dinero y 38 papel.

Sin variación los Ultramarinos á 26 dinero y 27 papel.

Las Financieras continúan á 32'50 dinero y 33 papel.

Los Ibéricos en baja de un entero á 24 dinero y 24'50 papel.

El Universal á 2 y 1/2.

El Crédito Español á 1 y 1/4.

El Popular Español se ha coizado á 39 y 3/4.

Las Francias han perdido cuatro enteros desde nuestra anterior cotización, señalando ayer en bolsa 119'25 dinero y 120 papel.

Las Almansas se cotizan á 190 dinero y 191 papel.

Las Orenses se sostienen á 46'75 dinero y 47 papel.

Los Nortes han perdido 2 enteros; se cotizan á 128'50 dinero y 129'50 papel.

Las Alicantes á 111'50 dinero y 112'50 papel.

Las acciones del ferro-carril de Valls á Villanueva á 98 dinero y 100 papel.

Las Directas á 11.—(De *Los Negocios*.)

BOLSA DE BARCELONA.

Cotización del 8 de Abril de 1882 según nota del Banco de Gerona.

EFFECTOS PÚBLICOS.

Interior 3 por ciento 28'80.—Subvenciones ferro-carriles 57'00.—Billetes Tesoro Cuba 96'25.

ACCIONES.

Catalana General de Crédito 67'50.—Crédito Mercantil (viejos) 67'00.—Idem (nuevos) 00'00.—Banco Hispano Colonial 85'50.—Id. de Cataluña (viejas) 31'00.—Id. id. (nuevas) 02'50.—Id. de Préstamos y Descuentos 37'75.—Ferro-carril de Francia 120'50.—Id. de Orense á Vigo 47'00.—Id. del Norte 129'25.—Id. de Alicante 111'50.

Gerona: Imprenta de Pablo Puigblanquer, Independencia, 15, Gerona.